



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年4月8日 星期二
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 56 版
本期72版 总第9217期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》提出,有序推进农村集体经营性建设用地入市改革

健全土地增值收益分配机制

●本报记者 杨梓岩

中国政府网4月7日消息,中共中央、国务院近日印发的《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》提出,有序推进农村集体经营性建设用地入市改革,健全土地增值收益分配机制。

规划明确,到2027年,农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。到2035年,农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现,农村基本具备现代生活条件。到本世纪中叶,农业强国全面建成。

全领域推进农业科技装备创新

农业农村部负责人表示,规划提出了加快建设农业强国七方面重点任务,这些任务涵盖“三农”工作的方方面面,是个有机整体。其

中,前五方面任务聚焦农业现代化,体现建设农业强国“五个强”的要求;后两方面任务聚焦农村现代化,体现建设农业强国要一体推进农业现代化和农村现代化的要求。

其中包括:全方位夯实粮食安全根基,把中国人的饭碗端得更牢更稳;全领域推进农业科技装备创新,加快实现高水平农业科技自立自强;全环节完善现代农业经营体系,促进小农户和现代农业发展有机衔接;全链条推进农业产业体系升级,提升农业综合效益;进一步深化农业对外合作,培育农业国际竞争新优势;高质量推进宜居宜业和美乡村建设,提升农村现代生活水平;促进城乡融合发展,缩小城乡差别。

规划明确,全领域推进农业科技装备创新,加快实现高水平农业科技自立自强。以农业关键核心技术攻关为引领,以产业急需为导向,加快以种业为重点的农业科技创新,推进重大农业科技突破,以发展农业新质生产力推

进农业强国建设。

加强农业科技成果转化,推动农业主产区与科技创新活跃区深度合作。推动种业自主创新全面突破。深入实施种业振兴行动,加快实现种业科技自立自强、种源自主可控。推进农机装备全程全面升级。加强大型高端智能农机、丘陵山区适用小型机械等农机装备和关键零部件研发应用,加快实现国产农机装备全面支撑农业高质高效发展。推进老旧农机报废更新,优化农机装备结构。打造重要农机装备产业集群,建立上下游稳定配套、工程电子等领

域相关企业协同参与的产业格局。规划明确,促进数字技术与现代农业全面融合。建立健全天地一体化农业观测网络,完善农业农村统计调查监测体系,建设全领域覆盖、多层次联通的农业农村大数据平台,健全涉农数据开发利用机制。研发具有自主知识产权的智慧农业技术,健全智慧农业标准体系,释放农业农村数字生产力。

拓宽农民增收致富渠道

规划提出,全链条推进农业产业体系升级,提升农业综合效益。依托农业农村特色资源,开发农业多种功能,挖掘乡村多元价值,加快构建粮经饲统筹、农林牧渔并举、产加销贯通、农文旅融合的现代乡村产业体系,把农业建成现代化大产业。

推动农产品加工流通优化升级。健全县乡村物流配送体系,鼓励大型电商平台、物流、商贸等主体下沉农村,发展农村电商服务网点。促进乡村产业融合发展。推进生产、加工、流通等全环节升级,拓展产业增值增效空间。深入推进优势特色产业集群、现代农业产业园、农业产业强镇建设,实施农村产业融合发展项目。扶优培强农业产业化龙头企业,做大引领行业发展的产业链“链主”企业和区域头部企业,做优中小企业,(下转A02版)

连续16个月稳定在3.2万亿美元以上
我国外储规模适度充裕

●本报记者 彭扬

国家外汇管理局4月7日发布的数据显示,截至2025年3月末,我国外汇储备规模为32407亿美元,较2月末上升134亿美元,升幅为0.42%。我国外汇储备规模已连续16个月稳定在3.2万亿美元以上。

国家外汇管理局表示,2025年3月,受主要经济体宏观经济数据、财政货币政策及预期等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

外储规模有望保持基本稳定

“我国外汇储备规模3月小幅回升,主要受当月美元指数下跌带动,这有效地对冲了全球金融资产价格整体下跌带来的影响,推动我国外汇储备规模上升。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

业内人士认为,按不同标准测算,我国3万亿美元左右的外汇储备规模当前处于适度充裕水平。美元指数下行和全球金融市场下跌在短期内还将形成对冲效应,我国外汇储备规模有望保持基本稳定。

国家外汇管理局表示,我国经济运行总体平稳、稳中有进,一揽子存量政策和增量政策继续发力显效,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。

中银证券全球首席经济学家管涛表示,去年年底以来,国内经济回升、信心提振、风险化解、科技赋能等积极因素还在进一步积累;此外,我国还有超大规模市场、完备产业体系、丰富人才人力资源等优势条件,这些因素有力地支撑了我国外汇储备规模保持基本稳定。

“当前,外部不稳定不确定性因素显著增加,但我国经济基础稳、优势多、潜力大,有充足的宏观调控储备工具和政策空间,有利于释放巨大的内需潜力。随着我国对外贸易区域多元化、贸易结构升级以及人民币资产对外资吸引力持续提升,我国国际收支将继续保持稳定,为外汇储备规模保持基本稳定奠定基础。”民生银行首席经济学家温彬说。(下转A02版)

中央汇金增持ETF 坚决维护资本市场平稳运行

机构看好A股前景 专家认为政策“工具箱”储备充足

●本报记者 欧阳剑环

4月7日,中央汇金公司发布的公告显示,中央汇金公司坚定看好中国资本市场发展前景,充分认可当前A股配置价值,已再次增持交易型开放式指数基金(ETF),未来将继续增持,坚决维护资本市场平稳运行。

多家机构表示看好A股市场前景。专家认为,应对外部不确定性因素的扰动,全方位扩大内需是关键,应进一步加大财政支出力度,适时降准降息,从而提振市场预期和信心。在更加积极的宏观政策推动下,经济有望继续保持平稳,为资本市场稳定提供坚实的基本面支撑。

耐心资本有望持续流入

4月7日,A股三大股指走低。在此背景下,中央汇金盘中出手。当日尾盘,沪深300ETF集体放量,其中华泰柏瑞沪深300ETF成交超240亿元,沪深300ETF易方达、沪深300ETF华夏、嘉实沪深300ETF成交均超60亿元,以上四只沪深300ETF合计成交超500亿元,另有华夏上证50ETF成交超95亿元。

对于A股市场走势,多家机构在最新报告中强调,看好A股市场前景。富国基金认为,A股短期可能面临情绪上的影响,波动或有所放大,但考虑到国内政策储备充裕,前期政策效能传导叠加后续政策加码,均有望推动市场重回上行通道。

汇丰最新发布的“新兴市场投资意向调查”显示,中国新一轮促进经济增长的措施提振了投资者对新兴市场的整体信心,叠加中国科技板块投资吸引力提升等积极因素,受访的全球机构投资者尤其看好中国市场前景。

“当前,A股市场整体估值仍处在底部区域,随着近年来无风险利率持续下降,权益资产目前具有很好的投资性价比。”方正证券首席经济学家燕翔认为,伴随上市公司质量稳步提升夯实微观基础,分红回购将不断增加提高投资者回报,耐心资本有望持续流入助力市场健康发展,A股市场有望走出独立性行情,整体好于全球其他市场表现。

宏观政策有“后手”

面对外部不确定性因素,专家认为,宏观政策取向一致性以及政策“工具箱”储备充足,将为经济增长和资本市场稳定提供有力支撑。

“政策层面对外部环境的不确定性有前瞻性部署,中国宏观政策进一步加码值得期待。”平安证券首席经济学家钟正生表示,政策可能会更聚焦“做好自己的事”,以改善民生为切入点促进国内消费升级,以供给侧结构性改革为抓手激发经济内生活力。

宏观政策加码有空间。在财政政策方面,粤开证券首席经济学家罗志恒表示,应及时根据形势调整并宣布追加预算,确保必要的支出强度。财政支出重点从以投资为主转向投资和消费并重的格局,支出结构向医疗、教育和养老等公共消费领域倾斜,解决居民的后顾之忧,提高居民消费意愿。(下转A02版)

中国诚通等多家央企宣布增持股票资产

中国国新将以专项再贷款方式增持 首批金额800亿元

●据新华社电

记者从中国诚通控股集团有限公司获悉,4月7日,中国诚通旗下诚通金控和诚略投资增持交易型开放式指数基金(ETF)和中央企业股票,坚决维护资本市场平稳

运行。

中国诚通表示,作为国务院国资委资本运营平台,坚定看好中国资本市场发展前景,后续将进一步发挥国有资本运营公司功能作用,持续大额增持央国企股票和科技创新类股票,当好上市公司的长期投

资者,有力支持上市公司高质量发展。

同日,中国国新控股有限责任公司表示,坚定看好中国资本市场发展前景,坚决当好长期资本、耐心资本、战略资本,旗下国新投资有限公司增持中央企业股票、科技创新类股票及ETF,(下转A02版)

“北大仓”春耕春播忙

4月7日,在黑龙江北大荒农业股份有限公司友谊分公司第十管理区水稻田中,两台农机在平整土地(无人机照片)。

时下,黑龙江省积极推进春耕春播生产。在黑龙江垦区,旱作区农机检修改造和拌肥等作业正在紧锣密鼓开展中,为即将到来的播种做好准备;水田区播种等作业如火如荼进行,田间地头一派忙碌景象。

新华社图文

A02·财经要闻

商务部表示

依法保护外资企业合法权益



A05·公司纵横

以“耐心”浇灌

新兴产业与未来产业之花



政策支持信号明确

“A+H”上市阵营不断壮大

●本报记者 翁秀丽

4月3日,东鹏饮料公告称,已向香港联交所递交了发行H股股票并在香港联交所主板挂牌上市的申请;3月31日,江苏宏信登陆港交所;3月25日,宁德时代发布关于发行H股获得中国证监会备案的公告……近段时间,一些公司赴境外上市的动作频频,折射出

企业赴境外融资的热度有所提升。

市场人士认为,有关部门近期释放“进一步提升境外上市备案管理质效”“为企业境外上市提供更加透明、高效、可预期的监管环境”等政策信号,将更好地支持企业依法合规利用两个市场、两种资源实现规范健康发展,为经济高质量发展注入新动能。

赴港上市升温

今年以来,中国企业赴香港等境外地区上市数量增加明显。

Wind数据显示,截至4月7日,今年以来共有11家中资股(包括红筹股、H股、中资股)上市,(下转A02版)

ONGOAL 宏工

宏工科技股份有限公司

首次公开发行A股股票

并在创业板上市今日网上申购

申购时间:宏工科技

申购代码:301662

申购价格:26.60元/股

网上申购上限:4,500股

网下申购时间:2025年4月16日

(09:15-11:30,13:00-15:00)

发行人(股票主承销商):中国银河证券股份有限公司

保荐人主承销商:中国银河证券股份有限公司

募集资金用途:本次募集资金拟用于偿还债务、补充流动资金、项目建设、研发投入等

中国瑞林 NERIN

中国瑞林工程技术股份有限公司

首次公开发行股票并在沪市主板

今日隆重上市

股票简称:中国瑞林

股票代码:603257

发行价格:20.52元/股

发行数量:3,000万股

保荐人(股票主承销商):国泰君安证券股份有限公司

联席主承销商:中航证券有限公司

投资者关系网站:国泰君安证券

上市公告书及上市公告书摘要:国泰君安证券

招股说明书:国泰君安证券

上市公告书及上市公告书摘要:国泰君安证券

延伸阅读

打出市值管理“组合拳”
上市公司扎堆释放利好消息

► A06·公司纵横